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ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 10 dias do mês de outubro de 2024, reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá,
Estado do Paraná, em sua sexagésima oitava sessão ordinária da quarta sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos Vereadores
Mário Massao Hossokawa (PRESIDENTE), Mário Sérgio Verri (1.º VICE-PRESIDENTE), Luiz Cláudio da Silva Alves (2.º VICE-PRESIDENTE),
Sidnei Oliveira Telles Filho (1.º SECRETÁRIO), Alex Sandro de Oliveira Chaves (2.º SECRETÁRIO), Cristian Marcos Maia da Silva (3.º
SECRETÁRIO), Adriano da Silva de Oliveira, Altamir Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne Costa Lauer, Jean
Carlos Marques Silva, Onivaldo Barris, Paulo Henrique Biazon Santos e Rafael Diego Roza Camacho. Às 09h30min., o Senhor Presidente declarou
aberta a sessão, iniciando todos em pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”. A convite do Senhor
Presidente, o Vereador Onivaldo Barris  procedeu à leitura de texto bíblico. Regimentalmente, o 1.º Secretário efetuou a leitura da ata da Sessão
Ordinária realizada no dia 06 de junho de 2024, a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No prosseguimento do Pequeno
Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se
disponíveis no site, nos links "pauta da sessão" e "sessão plenária".  Na sequência, o Senhor Presidente abriu espaço, nesta sessão, para prestar justa
homenagem, com a entrega do Título de Consagração Pública ao Colégio de Aplicação Pedagógica - UEM, na pessoa de sua diretora, senhora Alessandra
Martinho de Oliveira. em celebração aos 50 anos de sua fundação. Passo seguinte, o Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para o pronunciamento
dos senhores Vereadores, nos termos do artigo 126 do Regimento Interno da Câmara Municipal. Não havendo orador inscrito para fazer uso da palavra,
passou-se ao período da ORDEM DO DIA, quando o Senhor Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura do ITEM 1.º - PROJETO DE LEI
N. 17.040/2024, de autoria do Poder Executivo, que autoriza o Município de Maringá a alienar imóvel de sua propriedade que especifica, mediante leilão e dá
outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 2.º - PROJETO DE LEI N.
17.045/2024, de autoria do Poder Executivo, que denomina Soldado Daniela Carolina Marinelo o Centro de Referência e Atendimento à Mulher, vinculado à
Secretaria de Políticas Públicas para Mulheres, no Município de Maringá.  Colocado em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Paulo Biazon e
Professora Ana Lúcia. Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão. Em seguida, pela ordem, o Vereador Jean Marques
solicitou o adiamento da discussão, por três sessões, do ITEM 3.º - PROJETO DE LEI N. 17.044/2024, de autoria do Poder Executivo, que autoriza a
abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento-Programa de 2024, no valor de R$ 5.000.000,00 (cinco milhões de reais), para atender à Secretaria
Municipal de Urbanismo e Habitação. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Logo após, pela ordem, a Vereadora Cris Lauer
solicitou o adiamento da discussão, por duas sessões, do ITEM 6.º - PROJETO DE LEI N. 16.825/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer, que institui a
alimentação escolar durante o período de férias na rede pública muncipal de ensino e dá outras providências. Colocado em votação, o requerimento foi
aprovado por unanimidade. ITEM 4.º - PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N. 4/2024, de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento, que
dispõe sobre as contas do Poder Executivo do Município de Maringá, relativas ao exercício financeiro de 2022.  Colocado em discussão e votação, foi
aprovado, por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 5.º - PROJETO DE LEI N. 17.049/2024, de autoria do Vereador Jean Marques, que inclui a Copa
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Maringá de Futebol Suíço no Calendário Oficial do Município.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda
discussão. ITEM 7.º - PROJETO DE LEI N. 17.035/2024, de autoria do Vereador Sidnei Telles, que cria o Programa de Apoio às Famílias Enlutadas “Pais
para Sempre” e estabelece procedimentos a serem adotados nos casos de perda gestacional, natimorto e perda neonatal nos serviços públicos e privados de
saúde, contratados ou conveniados, que integram o Sistema Único de Saúde – SUS. Havendo emenda supressiva à matéria, o  1.º Secretário procedeu com a
leitura da mesma. Fez uso da palavra o Vereador Sidnei Telles. Colocado em votação, foi aprovada, primeiramente, a Emenda Supressiva n. 1, por
unanimidade, em discussão única, e em seguida, o projeto, com as alterações impostas pela emenda, o qual foi aprovado, por unanimidade, em primeira
discussão. Logo após, pela ordem, o Vereador Cristian Maia Maninho solicitou a deliberação em bloco, dos itens 8.º a 11 dispensando-se a sua leitura.
Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, os itens 8.º a 11  foram apreciados em bloco como seguem
transcritos:  ITEM 8.º  -  REQUERIMENTO N.  1129/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, qual o andamento das medidas adotadas pela Municipalidade visando eliminar os pontos de
erosões existentes na área de fundo de vale localizada na Avenida das Palmeiras, no Parque das Palmeiras, bem como o conserto dos alambrados do local,
considerando a resposta do Poder Executivo contida no Ofício n. 928/2024-GAPRE. ITEM 9.º - REQUERIMENTO N. 1152/2024, de autoria da Vereadora
Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar, com
urgência, a pintura de faixas de segurança para pedestres em torno da Rotatória Letícia Naiara Nazareth Silva (Praça do Avião), no Jardim Aclimação, que dá
acesso às Rua Doutor Saulo Porto Virmond, Rua Moscados, Rua José Moreno Júnior, Avenida São Paulo e Avenida Senador Petrônio Portela, tendo em vista
que o local apresenta grande fluxo de veículos e pedestres, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 10 - REQUERIMENTO
N. 1157/2024, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar, com urgência, junto à Secretaria competente, a reforma do estacionamento do Hospital Municipal de Maringá Dra. Thelma
Villanova Kasprowicz, tendo em vista que o piso apresenta riscos aos usuários, devido aos buracos que lá existem, e, em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade. ITEM 11 - REQUERIMENTO N. 1174/2024, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a implantação de um Módulo Móvel da Guarda Municipal no
Loteamento Bom Jardim, para atender especialmente os moradores do Loteamento Liberdade, Loteamento Karina, Jardim América, Conjunto Habitacional
Itatiaia, Conjunto Habitacional Requião, Jardim Oásis e os demais bairros localizados nas imediações, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram aprovados, por unanimidade, em discussão
única. URGÊNCIA ESPECIAL N. 61/2024, de autoria do Vereador Jean Marques. Colocada em discussão e votação, foi aprovada, por unanimidade, em
discussão única. Em seguida, passou-se à discussão do REQUERIMENTO N. 1205/2024, de autoria do Vereador Jean Marques, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, quais foram as razões para a contratação das despesas descritas nas Notas de
Empenho n. 154/2024, 155/2024, 156/2024 e 157/2024, do Instituto de Pesquisa e Planejamento Urbano de Maringá - IPPLAM, explicando de forma
detalhada quais foram as atividades que utilizaram cada um dos referidos equipamentos contratados, bem como a justificativa para a sua contratação,
inclusive quanto a quantidade de metros, enviando, ainda, cópia integral da CI n. 2024033797 e demais documentos relativos às respectivas contratações,
informando, também, quem teria sido o(a) ordenador(a) das referidas despesas. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, passou-se de imediato ao período do
GRANDE EXPEDIENTE. Não havendo orador inscrito para fazer uso da palavra,  após agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente declarou
encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º
Secretário. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo
o conteúdo encontra-se disponível para acesso no site da Câmara Municipal de Maringá, no link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                     1.º SECRETÁRIO
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Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, Presidente, em 13/12/2024, às 20:09, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

Documento assinado eletronicamente por Sidnei Oliveira Telles Filho, 1.º Secretário, em 14/12/2024, às 08:16, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.cmm.pr.gov.br/verifica informando o código verificador 0357289 e o código CRC
CD2A40D8.
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